
 

 

ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS 

ECONÔMICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e dez, às quatorze horas, na sala três mil e doze, 

reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Economia da Universidade Federal de Minas 

Gerais, com a presença dos seguintes membros: Frederico Gonzaga Jayme Júnior (Coordenador), 

Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira (Sub-Coordenadora), Hugo Eduardo Araujo da Gama 

Cerqueira, Rodrigo Ferreira Simões e Ana Flávia Machado. Foram tratados os seguintes assuntos: 

1) APROVAÇÃO DOS PROJETOS DE DISSERTAÇÕES E TESES DA TURMA DE 2009; 

2) APROVAÇÃO DOS ORIENTADORES E COORIENTADORES DOS ALUNOS DA 

TURMA DE 2009. Sobre os assuntos acima foram tomadas as seguintes decisões: 1) 

APROVAÇÃO DOS PROJETOS DE DISSERTAÇÕES E TESES DA TURMA DE 2009 E 

2010. O Colegiado aprovou os projetos de dissertações e teses dos seguintes alunos da turma de 

2009: Mestrado – Elton Eduardo Freitas - título: “Concentração Geográfica da Indústria e 

Economia de Escala”; João Prates Romero - título: “Mudança estrutural e desenvolvimento 

periférico: teoria e evidência a partir de um enfoque multi-setorial”; Jorge Luís Teixeira Ávila - 

título: “Distribuição de Renda, Subdesenvolvimento e a Relação Centro-Periferia”; Marcus Sérgio 

Martins Aguiar - título: “A Economia Política em David Hume”; Tabi Thuler Santos - título: 

“Indução de demanda pelo provedor: Evidências para o caso SEBESPREV”; Thiago Luiz Rodarte – 

título: “Crescimento Econômico e Oferta de Mão de Obra: Teoria e Evidência Empírica para a 

Economia Brasileira”. Doutorado - Aline Souza Magalhães – título: “Economia das Mudanças 

Climáticas e das políticas de mitigação do aquecimento global no Brasil: uma abordagem regional”; 

Bruno Martins Hermann – título: “Declínio e Reposicionamento de Centralidade da Cidade do Rio 

de Janeiro”; Carla Michelle Coelho de Andrade – título: “Exclusão Financeira e Desenvolvimento 

Análise dos termos, condições, impacto e conseqüências – os casos brasileiro e americano”; Felipe 

Lacerda Diniz Leroy – título: “A indústria criativa no Brasil;  Francisco Horácio Pereira de Oliveira 

– título: “O desenvolvimento econômico brasileiro a partir da articulação entre retornos crescentes 

de escala e as “capacitações institucionais” para inovação tecnológica: elementos do sistema 

nacional de inovação brasileiro a partir dos Fundos de Ciências, Tecnologia e Inovação do MCT”; 

Gustavo Geaquinto Fontes – título: “Reestruturação produtiva, redistribuição espacial do emprego e 

impactos sobre a mobilidade ocupacional e de renda nas regiões metropolitanas brasileiras”; Marcos 

Antônio Croce – título: “Crises Financeiras na Primeira Década Republicana e a Sobrevivência do 

Setor Bancário Mineiro: A Consolidação do Banco de Crédito Real de Minas Gerais”; Thiago 

Caliari Silva – título: “Um Modelo Evolucionário Industrial para o Complexo Industrial da Saúde”.  

Os alunos a seguir não apresentaram os seus projetos de dissertação: Danielle Pinto Costa Vieira 

não conseguiu licença do trabalho para apresentar o seu projeto de dissertação; Fabrício Silveira 

encontra-se no exterior com autorização de seu orientador e o coordenador. O coordenador marcará 

posteriormente nova data para a apresentação de seus projetos. 2) APROVAÇÃO DOS 

ORIENTADORES E COORIENTADORES DOS ALUNOS DA TURMA DE 2009. O 

Colegiado aprovou os professores orientadores e coorientadores dos seguintes alunos da turma de 

2009: Mestrado - Elton Eduardo Freitas – orientador Rodrigo Ferreira Simões; João Prates Romero 

– orientador Gustavo de Britto Rocha; Jorge Luís Teixeira Ávila – orientador Gustavo de Britto 

Rocha; Marcus Sérgio Martins Aguiar – orientador Hugo Eduardo da Gama Cerqueira; Tabi Thuler 

Santos – orientador Mônica Viegas Andrade e coorientadora Ana Carolina Maia; Thiago Luiz 

Rodarte – orientador Gilberto de Assis Libânio. Doutorado – Aline Souza Magalhães – orientador 

Edson Paulo Domingues; Bruno Martins Hermann – orientador Clélio Campolina Diniz e 



 

 

coorientador Rodrigo Ferreira Simões; Carla Michelle Coelho de Andrade – orientador Marco 

Aurélio Crocco Afonso; Felipe Lacerda Diniz Leroy – orientadora Ana Flávia Machado; Francisco 

Horácio Pereira de Oliveira – orientador Mauro Borges Lemos; Gustavo Geaquinto Fontes – 

orientadora Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira e Coorientador Rodrigo Ferreira Simões; 

Marcus Antônio Croce – orientador João Antônio de Paula; Thiago Caliari Silva – orientador 

Ricardo Machado Ruiz. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Curso agradeceu a presença 

de todos, dando por encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que se for aprovada, será 

assinada pelos membros do Colegiado presentes. Belo Horizonte, 17 de agosto de 2010 ................. 

 

 

 


